

警力走上街头 震慑力度强大

万柏林区打架斗殴类案件下降两成多

本报讯(记者 杨沫)从科室领导到民警辅警,从业务警种到综合部门,万柏林区所有民辅警白天履行岗位职责,晚上轮班巡逻,切实提高街面见警率、管事率。9月5日,记者从公安万柏林分局获悉,机关民警增援基层开展常态化夜巡工作一个多月来,万柏林区110报警有效警情同比持续下降,“两抢一盗”等民生案件降幅明显,寻衅滋事类和打架斗殴类案件分别同比下降10%和下降21%。

为切实做好党的二十大安保维稳工作,纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”,从8月1日起,公安万柏林分局结合夏季特点,在以往属地派出所和巡警大队常态化开展武装巡逻的基础上,抽调分局机关警力下沉主城区,开展夜间巡查宣防工作。为了提升业务部门民警巡防实效,分

局按照“预设路线,有序巡逻”的原则,对照发案密集区域、人流量密集场所,进行分析研判,精确投放警力,先期确定了5条重点线,在辖区下元商贸城沿线、小井峪街沿线、千峰南路沿线和西华苑南寒沿线、万象城商圈周边5大巡防区域重点布警。同时,治安管理大队定期分析研判警情分布情况和治安形势,确定一段时间的重点区域、重要时段,适时作出调整,做到警力跟着警情走。

每日晚8时至次日凌晨2时,在辖区重点街面、路段、部位、场所,分局机关派出五组、每组两名警力,通过车巡与步巡相结合的方式开展巡查宣防工作,最大限度把警力摆到街面,形成对违法犯罪行为的强大震慑,有效实现案件降控。同时,配合派出所做好处置现行警情、接受群众求助等

工作,并同步开展反电诈、防盗窃、防火灾、拒酒驾、拒赌毒、普法律等安全知识宣讲活动,努力营造保护老、幼、妇、残等弱势群体权益的宣传氛围,提高群众自觉守法和自我保护意识。

“机关警力下沉工作,不仅充实了一线力量,缓解了特殊时期、重点时段警力不足的现状,还能及时发现总结基层的好思路、好经验、好做法,切实当好分局业务部门与基层所队之间的桥梁纽带。”公安万柏林分局局长李侃说,通过夜巡,机关民警丰富了一线工作经验,提高了驾驭复杂局面、解决实际问题的能力,有利于机关民警的素质培养,实现部门围绕基层转、基层围绕百姓转的良性工作局面。截至目前,累计投入机关警力350余人次,开展夜间巡逻时长达200小时。

如何确保机关民警夜巡工作不走过场?分局党委在投入警力的同时,优化了一套完整的巡防监督机制。在市局指挥中心对各巡逻单位到岗情况进行检查点名的同时,分局情指中心利用执法记录仪调度巡逻警力的实时位置,治安管理大队作为“百日行动”牵头单位检点五个巡逻区域的工作开展情况,纪检监察部门也会同政工部门发挥监督作用,不定时抽查监督,确保夜巡取得实效。

共产党和进新征程 建功新时代
忠诚保平安 护航新征程



从9月5日开始,光华街社区干部、网格员带领维修人员对辖区下水井防坠网进行排查和安装。当天上午,大家以光华街18号院为中心,向东和向西分别对各个下水井进行防坠网检修安装,并对管道中垃圾、淤泥及时进行清掏。

韩睿 郭文娟 摄

总重超5万公斤 5000件大学生行李免费送进校园

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)11天,总重超过5万公斤的包裹,从山西免费寄往北京外国语学院、西安科技大学、西安交通大学等高校,为大学新生的旅途“减负”。9月5日山西中通传来消息,面向大学新生的免费寄行李公益活动现已结束。据统计,全省218个中通快递网点揽收5000余件包裹,其中以家乡特产、被褥、衣服等为主。

为了让第一次出门求学的大一新生轻装上阵,今年8月20日至31日,山西中通针对考取全日制普通高校的山西籍本科新生,推出了免费往高校寄行李的福利举措。目前,活动结束,这些行李已陆

续安全送达校园。

“人还在去学校的高铁上,行李已经比我先到校了,安全又方便。”成都理工大学的大一新生小刘说,这是自己头一次离家这么远,大部分行李免费寄走,路上轻松了许多。

中通快递集团山西省管理中心总经理赵晓龙表示,快递行业如今成了吸纳就业的一个重要渠道,作为新业态就业群体的快递小哥也受到了社会各界的关心和关爱。今后,山西中通会继续助力社会公益,履行社会责任,持续为大学生、困难群体等提供更多帮助和更为优质的服务,以此回馈社会。

三番五次被查处 酒驾男子受重罚

本报讯(记者 杨沫 通讯员 王必祥)看到民警夜查酒驾,男子竟弃车逃跑,原来该男子是一名“惯犯”,这已经是他第三次酒驾了。9月2日晚,交警小店一大队查处了一起酒驾违法行为。

当晚,交警小店一大队二中队民警在辖区重点路段设卡,开展酒驾查处行动。21时10分左右,一辆斯巴鲁越野车在距离查控点50米处紧急刹车,驾车的男子下车后打算逃跑,被后方执勤民警及时控制。

经检测,男子史某血液中酒精含量为48.48mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。这并非史某第一次酒驾,他曾于2019年因饮酒驾驶被交警杏花岭大队处罚,2021年又因饮酒驾驶被清徐交警大队处罚,此次已经是史某第三次饮酒后驾驶机动车了,而且是在驾驶证吊销期间。

屡教不改,明知故犯。最终,史某受到罚款4000元、行政拘留20天、驾驶证延长吊销24个月的处罚。

呼兴街封闭施工

三条公交线路临时绕行呼留路

本报讯(记者 齐向真 通讯员 魏帅)9月5日,太原公交公司发布消息,因呼兴街封闭施工,即日起,途经该路段的G1路、835路、835路支线临时调整运行路线。

G1路、835路支线去程由呼延村车场发车后,走汾西北路、无名路、呼留路、柴西路(北行)、新兰路循原线运行;回程原线行至柴西路呼留路口后,临时绕行

呼留路、无名路、汾西北路循原线运行。

835路去程由呼延村车场发车后,行汾西北路、无名路、呼留路、柴西路(南行)循原线运行;回程原线行至柴西路呼留路口后,临时绕行呼留路、无名路、汾西北路循原线运行。

乘客如有疑问,可拨打公交服务热线7249876咨询。

网格组织全覆盖 党员围着群众转

网格“微力量”释放大能量

本报讯(记者 周利芳 通讯员 薛东玮)“我们要做服务群众的‘贴心人’,当好党群关系的‘黏合剂’。”9月4日,记者从平阳路街道文华苑社区了解到,社区专职网格员和兼职网格员们发挥着“微力量”,为推动形成“网格组织全覆盖,党员围着群众转”治理新格局,真正实现服务群众无死角。

据悉,该社区由网格党小组长为第一责任人,带领网格员开展“每日两巡逻两巡访”,主动与小区居民沟通交流,排查安全隐患、调解居民纠纷、帮助困难群众,及时发现掌握辖区内发生的大事小情。前不久,文华苑社区网格员刘丽文在八一街例行巡查时,发现便道上塌陷出一个大坑,虽然面积不大,但地下掩埋的电线露了出来。该处附近有一所小学,是学生们上学的必经之路,刘丽文立即联系电力部门,和同事在塌陷处周围拉起警戒线。不多时,电力部门的抢修人员赶到现场,用水泥灌浆填平路面,消除了安全隐患。

此外,社区采用民主推选与上级选派相结合的方式,择优从社区工作人员、离退休干部、退伍军人、退休教师、企业骨干中推选优秀党员担任专兼职网格员,明确定期牵头议事、走访群众等责任,积极参与出租房管理、小区养狗、关爱残疾人、环境治理,在老年大学、托管课堂开班授课、传播知识等与居民息息相关的“关键小事”,为网格注入红色力量。“我是党员,我先上”,这句话对我触动很大。”刚担任了兼职网格员的老党员张先生说,每天在邻里间穿梭忙碌,既充实了退休生活,还能为小区治理做点儿事,很开心。

社区负责人表示,下一步,将持续用力抓好网格员队伍建设,建强网格党小组,激发党员队伍活力,进一步发挥好网格“微力量”,激活城市基层治理的“神经末梢”,真正实现服务群众无死角、零距离。

警方端掉古交娄烦流窜赌博团伙

本报讯(记者 刘友旺)“打一枪换一个地方”,几名古交人先后在古交市、娄烦县组织人员聚众赌博。9月5日,娄烦县公安局消息,警方日前打掉了这个赌博团伙,抓获16名嫌疑人。

今年以来,娄烦县公安局实施“大抓基层、大抓基础”“预防警务”战略,对各类矛盾纠纷风险隐患开展大排查、大走访、大化解。8月,杜交曲派出所民警在走访排查中发现,娄烦县和古交市交界一带有人聚众流窜赌博。获悉线索后,娄烦县公安局迅速抽调治安大队、执法监督大队、杜交曲派出所精干警力开展缜密侦查。

调查中,民警发现该赌博团伙有极强的反侦查意识,长期采取“打一枪换一个地方”方式,频繁变更赌博场所及聚赌时间,给侦办工作增添了较大难度。为

尽快破案,娄烦警方整合资源、集中优势警力开展信息研判、秘密侦查、人员布控等工作,逐渐掌握了该赌博团伙的运作手段及流动规律,随即展开收网抓捕行动,成功打掉了这个赌博团伙。截至9月2日,警方共抓获嫌疑人16人。

经查,8月份以来,古交男子阴某、武某和女子刘某等人,先后5次在古交、娄烦等地组织人员聚众赌博。该赌博团伙采取轮流坐庄500元至2000元“转转锅”方式,以麻将“推宝宝”形式聚赌,刘某、阴某、武某抽头渔利,并在赌博场所外安排人“望风”,在娄烦、古交一带造成恶劣影响。

落网后,刘某、阴某、武某等4人对组织赌博的犯罪行为供认不讳,被警方采取刑事强制措施,其余12人被处行政拘留。目前,案件在进一步侦办中。